



NAŠA

BYSTRICA AKTUAL

OBČASNÍK PRE BYSTRICANOV A NÁVŠTEVNÍKOV Z. BYSTRICE • VYDÁVA MČ BRATISLAVA – Z. BYSTRICA • ROČNÍK VII., ČÍSLO 2/2024 • BEZPLATNÉ

Žiadame nespoplatnenie diaľnice po križovatku Stupava

V súvislosti s ohlásenými prácami pri výstavbe protihlukovej steny na diaľnici D2 v úseku medzi Lamačom a Záhorskou Bystricou sme ministromi dopravy SR adresovali požiadavku o nespoplatnenie úseku diaľnice po križovatku Stupava. „Požiadalam o zrušenie spoplatnenia úseku diaľnice D2 medzi križovatkami D2 Bratislava – Lamač a D2 Stupava, t. j. po hranicu katastrálneho územia hlavného mesta, aby sme zlepšili plynulosť cestnej premávky. Zároveň, v súvislosti s pripravovanými prácami na D2 v letných mesiacoch, keď sa zvýši doprava cez Záhorskú Bystricu, žiadame s hlavným mestom a v súčinnosti s Národnou diaľničnou spoločnosťou, aby sa na Hodonínskej vytvoril

dočasný bus pruh, ktorý by slúžil MHD aj cyklistom. Rokujeme s príslušnými inštitúciami, snažím sa urobiť maximum, aby sme akýmkoľvek spôsobom dokázali dopravu odľahčiť,“ hovorí starosta Jozef Krúpa. (red) Foto: archív red



19.5.2024
SLÁVNOSTNÉ OTVORENIE
multifunkčného ihriska
14.00 hod. **BYS3T**
park Krče

Tréning s hráčmi ŠK Slovan Bratislava
Autogramiáda hráčov
Otvorenie nového petanque ihriska

MINISTERSTVO INVESTÍCIÍ, REGIONÁLNEHO ROZVOJA A INFORMATIZÁCIE SLOVENSKEJ REPUBLIKY

BYS3T park

710

Vyhlásenie OVS

Mestská časť Bratislava – Záhorská Bystrica, Námestie Rodiny 1, 843 57 Bratislava zastúpená starostom Ing. Jozefom Krúpom oznamuje v súlade s § 9a ods. 9 v spojení s § 9a ods. 2 zákona SNR č. 138/1991 Zb. v znení neskorších predpisov zámer predat' na základe obchodnej verejnej súťaže **objekt „Stáleho kontrolného stanoviska“ vedeného Okresným úradom Bratislava na liste vlastníctva č. 4995 pod súpisným číslom 7813 vo vlastníctve mestskej časti Bratislava-Záhorská Bystrica nachádzajúceho sa na pozemku reg. „C“ KN parc. č. 2750/3, k. ú. Záhorská Bystrica.**

Podmienky obchodnej verejnej súťaže a súťažné podklady sú zverejnené na úradnej tabuli na prízemí Miestneho úradu mest-

skej časti Bratislava – Záhorská Bystrica a na internetovej stránke www.zahorskabystrica.sk.

Súťažné podklady je možné získať na webovom sídle vyhlasovateľa: www.zahorskabystrica.sk alebo osobne prevziať, v termíne od 4. 3. 2024 do 4. 9. 2024 v budove Miestneho úradu Bratislava – Záhorská Bystrica, Námestie Rodiny 1, 843 57 Bratislava, v kancelárii č. 6 na základe dohody v čase:

Pondelok a streda od 08,00 hod. - do 17,00 hod.

Piatok od 08,00 hod. - do 12,00 hod.

Obhliadku predmetu obchodnej súťaže je možné vykonať od 4. 3. 2024 do 4. 9. 2024 vo vopred dohodnutom termíne, kontaktná osoba: Ing. Jaroslava Lidáková, tel. 0911 213 270

e-mail: lidakova@zahorskabystrica.sk.

Volby do europarlamentu sa konajú v sobotu 8.6.

Volby do Európskeho parlamentu budú prebiehať v sobotu 8. júna v Spoločenskom dome v čase od 7.00 hod. do 22.00 hod. Na území SR sa do Európskeho parlamentu volí 15 poslancov. O hlasovací preukaz môžete požiadať poštou do 20.5., osobne maximálne deň pred voľbami. Rozdelenie volebných okrskov nájdete na webe mestskej časti, všetky volebné okrsky budú mať sídlo v Spoločenskom dome na Gbelskej ulici 6 v Záhorskej Bystrici.

(red) Foto: Freepik



7 statočných žien do europarlamentu, volíme č. 6, www.SOSK.sk, IČO: 555 03 594

11-2A-2024

Tradičné Stavanie mája a Záhorskobystrická 50-tka zaplnili námestie

Stavanie mája sa neodmysliteľne spája s tradíciami v Záhorskej Bystrici a nadväzuje na podujatia, ktorých korene siahajú až do stredoveku. Tohtoročný máj, ktorý meria 21 metrov, venovalo Lesné pozemkové spoločenstvo, vztýčili nad našou mestskou časťou hasiči z Dobrovoľného hasičského zboru Záhorská Bystrica v spolupráci so zamestnancami EKO čaty, máj pomáhal priviezť pán Mader, za hydraulickú ruku ďakujeme Idekos. O farebné ozdobenie sa postarali deti z triedy Zajačiky miestnej materskej školy, ozdobenie traktora mali pod palcom členky speváckeho zboru Bystričan. Od Ľudového domu po námestie sprevádzali máj speváci z Bystričana, starosta Jozef Krúpa a vicestarosta Martin Besedič, ktorí na strom priviazali podľa tradície fľašu pálenky. Na pódiu sa v rámci kultúrneho programu predstavil miestny spevácky zbor Bystričan, Ľudová hudba Andreja Záhorca a prvomájovú zábavu odohrala kapela Trevis. O sprievodný program sa postaralo občianske združenie City Kids, keď námestie pred stavaním mája roztancovalo a neskôr deti zabavilo športovými hrami, maľovanie na tvár zabezpečilo OZ Hlas nádeje. Vo foyeri Spoločenského domu sa konala vernisáž výtvarných prác žiakov z ateliéru INKA ART. Za vynikajúcu atmosféru ďakujeme všetkým Bystričanom, ktorí sa podujatia zúčastnili. Pri príležitosti 710. výročia prvej písom-



nej zmienky o Záhorskej Bystrici si deti mohli za 710 bystrických „kúpiť“ lízatko a všetci Bystričania mali možnosť zapojiť sa do tomboly, v ktorej sa vyhrávali lístky na kolotoče, vstupenky na divadelné predstavenie Krvavé peniaze a 50-eurová poukážka na nákup v prevádzkach Bory Mall. Ďakujeme všetkým organizáciám a mestskej polícii za pomoc pri zabezpečovaní podujatia, tiež moderátorky Lenke Debnárovej a bystrickej prevádzky Tesco Expres.

Prvý máj sme v Záhorskej Bystrici oslávili zrazom veteránov a historických motoriek, ktoré zaplnili celé námestie a spoločne sa vydali aj na spanilú jazdu po susedných mestských častiach a obciach. Podujatie mal v réžii Miloslav Sajan z Klubu veteránov Záhorská Bystrica. Na podujatí nechýbala voľba najkrajšieho automobilu a motoriky. Na prvom ročníku sa predviedlo takmer 200 automobilov a motoriek, jednu z cien získal aj 96-ročný Citroën P14, dovezený z Francúzska, o ktorom majiteľ Ľubomír Hornáček prezradil, že je na Slovensku jediný svojho druhu.

(red) Foto: Nina Martinčíčová



Poľovníci deťom v sobotu 25. mája

Poľovníci na sobotu 25. mája v čase od 10.00 do 14.00 hod. pripravujú rodinné podujatie pre deti a rodičov na Plácku v Záhorskej Bystrici. V úvode poľovníci porozprávajú o lese a zvieratkách v ňom, o práci poľovníkov, predvedú signály a vábenie zveri. Na podujatí budú sovičky rôznych veľkostí, prídu poľovné psy, ktoré predvedú poslušnosť, môžete navštíviť hudobný hájik, s ktorým bude spojený kvíz *Poznáš huby?* Kvíz na konci podujatia poľovníci vyhodnotia, zároveň pripravujú aj výstavu detských prác. Počas celého podujatia sú pripravené tvorivé dielne a nebude chýbať ani súťaž o najlepšieho strelca zo vzdu-

chovky, ktorá začne o 13.00 hod. Poľovníci pripravujú poľovnícke špeciality! Vstup na podujatie je pre všetkých a zadarmo.

(red) Foto: archív red



Nechcete sa báť vyšetrenia u zubára? Staňte sa pacientom ELITE DENTAL CLINIC.

Ak hľadáte zubnú kliniku, kam sa budete tešiť na vyšetrenie, kde vás privítajú s úsmevom a prívetivým prístupom, určite dajte šancu novej zubnej klinike v Záhorskej Bystrici - Elite Dental Clinic. V našej klinike nám záleží na vysokej úrovni služieb a celého zážitku našich pacientov. Od prvotnej komunikácie až po samotné vyšetrenie sa celý náš tím snaží, aby ste sa vy, ako naši pacienti, cítili zrelaxovane a bez stresu. Naším cieľom je, aby sa pacienti už nebáli navštíviť svojho zubára a riskovali tak svoje zdravie kvôli odkladaniu návštevy zubnej kliniky.



ELITE DENTAL CLINIC ponúka

- Vynikajúce odborné služby:** Naši skúsení stomatológovia poskytujú prvotriednu zubnú starostlivosť s dôrazom na vaše individuálne potreby.
- Príjemné prostredie:** Naša klinika ponúka pohodlné a uvoľnené prostredie, kde sa budete cítiť zrelaxovane a bez stresu. Ak chcete chodiť k zubárovi bez strachu z vyšetrenia, vyberte si Elite Dental Clinic.
- Bezbolestné ošetrenie:** Záleží nám natom, aby sa naši pacienti nebáli zubárskeho kresla a neodkladali vyšetrenia kvôli strachu. Preto sa v ELITE DENTAL CLINIC snažíme, aby každé prebiehalo bez bolesti a bez strachu.



12-2A-2024

Rozhlas v Záhorskej Bystrici – áno alebo nie?

Viacerí obyvatelia sa na miestny úrad obrátili s podnetom ohľadom fungovania miestneho rozhlasu. „Rozhodli sme sa Bystričanom dať možnosť voľby a anketou ich vyzvať, aby vyjadrili svoj názor, či v rozhlasovom vysielaní pokračovať, úplne ho vypnúť alebo ho používať len na mimoriadne situácie,“ hovorí starosta Jozef Krúpa. Bystričania majú možnosť do 30.6.2024 vyjadriť svoj postoj prostredníctvom hlasovania v aplikácii alebo prostredníctvom mailu starosta@zahorskabystrica.sk, pričom uvedú jednu z uvedených možností - chcem naďalej počúvať rozhla-

sovú správy/nech sa rozhlas úplne vypne/nech rozhlas slúži len na hlásenie v mimoriadnej situácii.

Ďakujeme za váš názor!

(red) Foto: archív red



710 bystrických už majú prvých majiteľov

Prvá desiatka Bystričanov si na začiatku apríla prevzala na miestnom úrade limitovanú edíciu 710 bystrických, ktorá vznikla pri príležitosti prvej písomnej zmienky o Záhorskej Bystrici. Certifikát a 710 bystrických odovzdal starosta Jozef Krúpa: „Teší ma, že o 710 bystrických je záujem. Niektorí si kúpili túto limitovanú edíciu ako spomienku na tento rok, iní ju pripravili ako darček pre svojich najbližších. Dôležité je, že všetci spoločne touto kúpou podporili rekonštrukciu Richtárskeho domu, bystrickej kultúrnej pamätihodnosti z 18. storočia. Teším sa na ďalšie odovzdávanie.“ 710 bystrických si môžete zakúpiť v hodnote

710 eur alebo 71 eur na miestnom úrade, svoj záujem nahláste vopred telefonicky na sekretariáte na čísle 02/6595 6210.

(red) Foto: archív red



710 bystrických, ktoré si môžete vystrihnúť zo špeciálu, sa dajú využiť počas spoločenských a kultúrnych akcií, napríklad na nákup tombolových lístkov počas malých a Hrubých hodov a iné.



Obyvatelia majú možnosť prispieť na obnovu Richtárskeho domu prostredníctvom zriadeného Fondu na obnovu Richtárskeho domu, prispieť sa dá ľubovoľnou čiastkou na číslo účtu:

SK240200000003937325254.

Ďakujeme!

Starajme sa o svoje pozemky

Pripomínáme, že každý vlastník, nájomca alebo správca pozemkov je aj zo zákona povinný odstraňovať buriny z poľnohospodárskych aj nepoľnohospodárskych pozemkov a chrániť tak prirodzené funkcie poľnohospodárskej pôdy, ktorá je jednou zo zložiek životného prostredia. Aj v našom katastri je stále veľký počet pozemkov, kde burina dorastá do značných výšok, semenia sa na nej rastliny, ktorých výtrusy a semená sa šíria do okolia a znehodnocujú príslušné pozemky. Veľkým rizikom za-

burinenia je aj šírenie semien alergénov, často invázných rastlín, ktoré najmä našim najmenším a starším občanom spôsobujú veľké zdravotné riziká. Okrem toho na takýchto pozemkoch je zvýšené nebezpečenstvo vzniku požiarov. Preto vás žiadame, aby ste **pravidelne udržiavali svoje trávnaté plochy kosením najmenej dvakrát do roka v termínoch apríl – jún a september**. Nesplnenie zákonných povinností fyzických alebo právnických osôb môže byť sankcionované uložením pokuty podľa výmery pozemku. Neudržiavané a zaburinené pozemky nie sú dobrou vizitkou ani pre ich vlastníkov, a taktiež ani pre MČ Bratislava-Záhorská Bystrica.

(red)

Budte súčasťou Dňa zdravia

Komisia sociálnych vecí a zdravia pri miestnom zastupiteľstve pripravuje na 7. septembra na Námestí Rodiny Deň zdravia. Vyzývame firmy a občianske združenia, ktoré by sa radi zapojili do tejto akcie, aby sa prihlásili do 31.7.2024 na miestnom úrade u Zuzany Záreckej osobne, mailom alebo telefonicky: 02/65 456 046, 0903 414 157, zarecka@zahorskabystrica.sk. Vítané sú oblasti cvičenia, fyzioterapie, výživových doplnkov, liečivé rastliny, ortopedické pomôcky, cvičenie pre matky a deti a pod.

(red)

Daň za psa - aktualizujte si údaje

Milí obyvatelia, v súvislosti s daňou za psa miestny úrad rozhodol o výške dane za psa. Aby všetky písomnosti našli svojich adresátov, prosíme vás o kontrolu vašich elektronických schránok a poštových schránok. V prípade aktualizácie údajov o počte psov v domácnosti sa neváhajte obrátiť na prednostku miestneho úradu Mgr. Dagmar Krajčírovú, MBA na telefónnom čísle 0901 795 498.

(red)